

加沙儿童:我们逃离,为的是活下去



▲这是5月22日在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一处难民营内拍摄的巴勒斯坦儿童。

转眼又将迎来“六一”国际儿童节,可对于加沙的儿童来说,他们面临的是饥饿、失学,甚至死亡威胁。

新一轮巴以冲突已经持续7个多月,冲突对加沙的教育系统造成毁灭性打击,许多学校沦为废墟,有的学校成为避难所。联合国多位专家4月在日内瓦发表的一份声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,加沙80%以上的学校已经遭到破坏或摧毁,已有超过5479名学生、261名教师和95名大学教授丧生,至少62.5万名学生无法接受教育。加沙有100多万巴勒斯坦儿童需要心理健康支持,战争留下的创伤将贯

穿他们一生。

联合国儿童基金会中东与北非地区主任阿迪勒·胡杜尔5月在一份声明中说:“经过七个多月的冲突,数万人丧生,无数人呼吁停火,暴力仍在继续……加沙儿童承受了难以想象的恐惧,有关方面应该立即停火,给孩子一个和平的未来。”

尽管如此,加沙儿童仍怀抱希望,渴望和平,期待重返家园。巴勒斯坦儿童贾迈勒·阿布·艾沙说:“当我们逃离(加沙)萨卜拉时,为的是活下去。我希望战争能够停止,加沙的杀戮能够结束,我们能够重返家园。”

以色列加紧进攻拉法

继宣布完全控制加沙地带与埃及交界处的“费城走廊”,以军5月30日继续推进在拉法的攻势。

以色列国防部长约亚夫·加兰特30日与美国国防部长劳埃德·奥斯汀通话,强调以军在拉法行动的重要性。他说,以方掌握有关遭扣押人员的“具体信息”,发现20条哈马斯使用的地道。

以色列军方在一份声明中同样提到,以军近期发现了哈马斯走私武器、转移武装人员的地道以及大量武器和弹药。



▲5月27日,一名男孩在加沙地带南部城市拉法查看以军轰炸后的难民营废墟。

哈马斯拒绝“边打边谈”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)5月30日表示,该组织和巴勒斯坦其他派别不接受以色列一边“侵略”加沙,又一边继续与巴方谈判。

本轮冲突爆发以来,埃及、卡塔尔等国家一直试图斡旋。在去年11月促成巴以短暂停火、部分遭扣押人员获释后,多轮谈判再无进展。

哈马斯30日发布声明说,哈马斯和巴勒斯坦其他派别不接受以色列一边“侵略”加沙,让巴勒斯坦民众忍饥挨饿、实施种族灭绝政策,又一边继续与巴方谈判。

声明说,哈马斯向斡旋方阐明

立场,在以色列“停止战争、不再侵略加沙人民”的前提下,哈马斯愿意与以方达成“全面协议”,包括释放所有扣押人员。

哈马斯所提条件遭以色列屡次拒绝。以方坚持进攻拉法,旨在解救遭扣押人员并彻底铲除哈马斯。

本轮巴以冲突持续7个多月,加沙地带人道主义状况日益恶化。在联合国国际法院24日发布“临时措施”后,以色列仍执意推进在法拉的军事行动,并轰炸当地难民营导致重大人员伤亡,遭到包括联合国、欧洲联盟、法国、德国等在内的多方谴责。

国际能源署:加快能源转型将使能源更便宜

国际能源署30日发布报告说,加快向清洁能源转型可以使能源更便宜,有助于缓解消费者生活成本压力。

这份题为《可负担且公平的清洁能源转型战略》的报告指出,在许多情况下,清洁能源技术在其使用周期内的成本竞争力已经超过了依赖煤炭、天然气和石油等传统燃料的技术。太阳能和风能发电是最便宜的新能源。在应用方面,即使电动汽车(包括两轮和三轮车)的前期成本有时较高,但由于运营费用较低,通常也能节省开支。

报告说,加快能源转型和增加太阳能和风能等可再生能源使用比例所带来的益处将惠及消费者。目前,消费者能源总支出中约有一半用于购买石油产品,另外三分之一

用于购买电力。随着电动车辆、热泵和电动马达在交通、建筑和工业需求中的占比增加,电力将取代石油产品,成为终端能源消费体系中的主导能源来源。

报告借鉴各国行之有效的政策提出了一系列加快清洁能源技术推广的措施,包括为低收入家庭提供能效改造计划;公共部门为更高效的供暖和制冷方案提供资金;推广高效节能电器;提供可负担的清洁能源选择,包括为公共交通和二手车市场提供更多支持等。

国际能源署署长法提赫·比罗尔说,数据明确表明,越快进行清洁能源转型,政府、企业和家庭的成本效益越高,使能源对更多人来说更经济实惠的方法是加快转型,而非放慢速度。



▲这是2021年4月25日在哈萨克斯坦扎纳塔斯拍摄的风电场风机(无人机照片)。

墨西哥3月以来已有61人因高温死亡

墨西哥卫生部30日说,3月以来高温天气已经导致61人死亡。另外,5月初以来,已有至少157只吼猴因中暑死亡。

据美联社报道,墨西哥不少地区5月份气温高达45摄氏度。海拔2240米的首都墨西哥城向来气候宜人,今年也受到热浪影响。墨西哥国家气象局数据显示,墨西哥城25日最高气温达到34.7摄氏度,为有记录以来最高。

墨西哥环境部28日说,位于

墨西哥东南部的恰帕斯州以及位于墨西哥湾的塔瓦斯科州、坎佩切州和韦拉克鲁斯州出现吼猴因中暑死亡情况。

吼猴是栖息在拉丁美洲丛林中的一种猴子,发出的吼叫声1.5公里外都能清楚听到。吼猴在墨西哥是受保护动物。

另外,墨西哥北部一个动物园上周报告,园中有至少上百只鸚鵡、蝙蝠等动物因高温缺水死亡。

新加坡发布绿色数据中心路线图

新加坡政府30日发布绿色数据中心路线图,致力于以更高能源利用率支撑这个东南亚国家发展数字经济的雄心。

新加坡卫生部兼通信及新闻部高级政务部长普杰立当天在一场论坛上说:“随着对数字和人工智能(AI)算力的需求增加,对数据中心容量的需求也将增长。”

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道,上述路线图将在短期为数据中心额外提供至少300兆瓦电力,其中更多电力将来自“绿色能源部署”。数据中心为AI应用提供算力和存储资源,极为耗电。报道说,新加坡将采取多项措施使数据中心扩容,包括提升现有全部数据中心能效、安装节能信息技术设备和奖励资源使用效率。

英国托尼·布莱尔全球变化研究所29日发布的报告写道:“随着对AI的需求增加,对能源的需求

同样增加。这对……能源网络构成负荷,需要在短期内解决。”报告说,各国政府需出台激励措施,促进企业采用清洁能源。

普杰立说,数据中心是信息与通信领域“最大的间接碳排放者”,占新加坡信息与通信领域82%的碳排放量,占新加坡电力消耗总量7%。

美国高纬物业咨询公司提供的数据显示,新加坡是东南亚地区第二大数据中心市场。

据新加坡资讯通信媒体发展局统计,新加坡境内有超过70座各类数据中心,能承载云平台、数字服务和高强度AI工作负载。

这一部门在新闻稿中写道:“这里的数据中心同样可激活新加坡作为商业和数字中心的国际地位。”

谷歌30日宣布,将投资20亿美元在新加坡邻国马来西亚建数据中心。本月早些时候,微软宣布在马来西亚投资22亿美元建设云计算和AI基础设施。



▲这是2023年9月13日拍摄的新加坡城市景观和F1新加坡大奖赛赛道。

工业土地 拍卖
存量房 抵债房 收购
镇村集体及个人资产 拍卖 中介
找江南拍卖 62700869
南雷路270号

一位古巴学者的中国情缘

对于74岁的古巴籍文化人类学家赫苏斯·官切·佩雷斯来说,在很长一段时间里,中国一直都是一个让他充满好奇、却从未踏足过的遥远国度,直到六年前,他通过电子邮件收到了一所中国民办大学的工作邀请。

2018年初,出于学校高端人才引进的需要,曾在古巴留学的河北外国语学院副院长杨振向佩雷斯发了一封邮件,询问他是否愿意来华工作。

经过几个月沟通,佩雷斯接受了邀请。究其原因,佩雷斯告诉记者:“河北外国语学院提供的工作与我的研究兴趣和专业经验都非常契合。”

于是,2018年8月,这位曾游历美洲、欧洲和非洲,荣获古巴科学院、古巴历史科学院和美国纽约科学院三院院士的文化人类学家,从加勒比海地区跨越重洋来到中国,担任河北外国语学院副院长一职。

经过短暂适应,佩雷斯很快就融入了新的工作与生活环境。

佩雷斯接受采访的时候,热情地从书架上抽出好几本拉丁文专著,向记者一一详细介绍。这都是他近几年出版的研究成果,包括《民族志词典》《拉美和加勒比地区的中国研究》《文化认同与多样性:跨文化主义与多元文化主义》等。

佩雷斯认为,共建“一带一路”倡议是面向全球的,它并不局

限于经济和科学技术方面,也在文化层面展开,是关于交流合作的新概念,是一种平等地面向不同国家、不同民族的发展形式。

2023年中国提出了支持高质量共建“一带一路”的八项行动,包括构建“一带一路”立体互联互通网络、支持建设开放型世界经济、开展务实合作、促进绿色发展、推动科技创新、支持民间交往、建设廉洁之路和完善“一带一路”国际合作机制。

“这项全球倡议证明了人类能够以和平的、可持续的方式建设我们的命运共同体。”佩雷斯说。

古巴于1960年同新中国建交,成为西半球首个同新中国建交的国家。

在佩雷斯的办公桌上摆着两面国旗,一面是祖国古巴的,一面是中国的。中国与古巴的交流合作不仅是他学术研究的一个重要课题,也是他以实际行动努力推动的事业。从河北外国语学院“一带一路”倡议中古联合研究中心的成立,到中国同古巴高等教育机构间的学术交流活动等,佩雷斯都力所能及地提供支持帮助。

鉴于佩雷斯对河北省经济建设和社会发展作出的贡献,2020年,河北省政府授予他“燕赵友谊奖”。佩雷斯在获奖致辞中说:“这个荣誉不仅仅是颁给我个人的,也是属于河北外国语学院的,更是中古友谊坚如兄弟的象征。”

羌韵悠悠 3岁萌娃“玩转”羊皮鼓舞

“蹦蹦,蹦蹦……”在四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县,羌山河谷中传来一阵密锣的鼓声。

站在寨子里的碉楼下,左手持鼓,右手执槌,拍鼓、甩脚、旋转、吹笛……3岁萌娃小耶格有模有样地和他的长辈们跳起羊皮鼓舞。

羊皮鼓舞是羌族文化中沿袭下来的舞蹈,是羌民族传统习俗中必不可少的艺术表现形式,2008年被列入国家级非物质文化遗产名录。

在小耶格的家族,羊皮鼓舞和羊皮鼓制作技艺已经传承了好几代,小耶格从小耳濡目染。

8个月大的时候,小耶格就拿

起鼓槌当玩具敲着玩。现在,拿起专门为他制作的小羊皮鼓,小耶格已经能够很自信地跟着长辈们的节奏跳起来。

换上羌服、穿上云云鞋、披上羊皮褂,小耶格颇有羊皮鼓舞者的风采。

这两年,身为非遗传承人的舅舅们有空就带小耶格一起练习羊皮鼓舞,还带着他一起去参加各类羌族非遗文化展演活动。由于跳舞时萌态可掬的模样,小耶格往往成为舞台上“最亮的那颗星”。

“我们会把全部教给小耶格,希望我们羌族的传统文化和技艺,能够不断传承下去。”小耶格的舅舅说。



▲小耶格(中)和他的长辈们在村里的碉楼下跳羊皮鼓舞。

高考在即,中医专家教你这样调适身心

再过一周,2024年全国高考就要拉开帷幕。冲刺阶段,广大考生如何调适身心、健康生活?中医专家建议从起居、情志和饮食等方面调节,缓解焦虑、预防疾病。

中国中医科学院西苑医院主任医师李跃华说,在夏季炎热多雨的天气里,湿热之邪容易侵袭人体,使人感到困倦、肢体沉重、思维缓慢、容易出汗和烦躁。天气因素叠加心理压力,易使考生焦虑情绪加重,出现情绪不稳定、急躁、心悸心慌、汗出过多甚至失眠等症状。

“家长要为考生营造清凉舒适的居住环境,从而降低炎热天气带来的影响,减轻烦躁和焦虑。”李跃华说,淡蓝色海洋图案的窗帘、有辽阔草原图案的墙面等都能令人心绪平静。

此外,考生可通过深呼吸、听轻音乐等方法缓解紧张情绪,中医健身功法八段锦也有助于减轻压力。若因焦虑难以入睡,可按揉内关、神门等穴位安神助眠。

“顺应当下气候特点的健康饮食也有助于调节压力、缓解焦虑。”李跃华说,考生的三餐需要既有营养还容易消化,豆蔻西红柿炖牛腩、红烧鸡块配胡萝卜、虾仁

蒸鸡蛋、鸡蛋炒苦瓜等都是不错的选择;不易消化以及油炸的助热助湿食物最好少吃。

此外,考生宜多喝水以防止上火以及燥热和暑湿侵袭,但不宜贪凉饮冷;还可服用玫瑰绿茶蜂蜜饮、薏米龙眼肉薄荷马蹄羹等饮品。前者由绿茶叶、薄荷叶、玫瑰花、山楂、陈皮、蜂蜜组成,能够清凉解暑、舒缓压力、增加食欲;后者由薏米、鲜马蹄、龙眼肉、薄荷叶组成,有助于清凉醒神、让人不易烦躁。



为考生解压 新华社 程硕作

据新华社

余姚市人民政府关于舜汇路与新建北路路口地块项目房屋征收决定的公告

余政征告〔2024〕1号

因基础设施建设的需要,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》等有关规定,本市人民政府依法作出舜汇路与新建北路路口地块项目房屋征收决定(余政征字〔2024〕1号),现将有关事项公告如下:

一、征收范围:东至新建北路,南至新建北路385号,西至舜汇路,北至舜汇路(具体以项目规划红线图为准)。征收房屋总建筑面积约1423平方米,征收总户数12户。

房屋被依法征收的,国有土地使用权同时收回。二、房屋征收部门为余姚市房屋征收补偿中心,房屋征收实施单位为余姚市人民政府凤山街道办事处。

三、签约期限为10天,具体起止日期由房屋征收部门另行公告。

四、本公告期限为3日。被征收人对房屋征收决定不服的,可自征收决定公告期限届满之日起60日内向宁波市人民政府申请行政复议,也可自征收决定公告期限届满之日起6个月内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。

舜汇路与新建北路路口地块项目房屋征收补偿方案,详见余姚市人民政府网站(<http://www.yy.gov.cn/>)或征收项目现场公告。

特此公告。

余姚市人民政府
2024年5月31日